



新县酒店乡的道路桥梁被洪水冲毁,干部群众冒着高温酷暑抓紧进行修复抢通。

本报记者 郝光 摄

责任,重于泰山

——我市防汛抗洪救灾纪事(上篇)

本报抗洪报道小组

6月30日至7月1日,我市普降中到大雨,局部暴雨、特大暴雨,暴雨中心位于南部山区,特别是新县、商城县南部山区遭遇历史上罕见的特大暴雨。受强降雨影响,鲇鱼山水库等7座大中型水库自7月2日开始先后超汛限水位,淮河干流及竹竿河、潢河等南部主要支流出现较大洪水过程。

截至7月5日18时,新县、商城县共有17个乡镇约

10万人受灾,紧急转移安置人口9000余人;农作物受灾面积约4870公顷,倒塌房屋400余户近千间,冲毁损坏部分道路桥梁、沟塘堰坝和电力通信等基础设施。

灾情面前,抗洪抢险保卫战即刻打响!各级领导、广大党员干部扛起责任,迅速投身到防汛抗洪救灾第一线。

“务必压实责任,做好抢险救灾各项工作,不能有丝毫纰漏。”

关键时刻,反应越快就越

主动!

早在6月中下旬,省、市两级防汛、民政、国土等部门先后多次对我市抓好防汛救灾工作进行安排,并多次在强对流天气前发布灾害预警信息,提醒和指导广大群众做好防灾减灾工作。

灾情发生后,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻十分关心我市防汛救灾情况,7月4日下午,在位于淮河干流上游的出山店水库建设现场,谢伏瞻仔细察看了信阳市防洪工程

图,详细了解工程建设进展和防汛工作情况。在听取我市防汛救灾工作情况汇报后,他要求,信阳各级各部门要保持高度警惕,做好各项预案,及时疏散受灾严重地区居民;安置好受灾群众的生活,详细制定农作物受灾的补救措施;防止泥石流、滑坡等次生灾害的发生,切实保障受灾地区电力供应、联络通畅、道路通达。

汛情灾情发生后,省长陈润儿作出重要批示,要求千方百计确保人民群众生命财产安全,抓紧组织抢险救灾和受灾群众的安置工作,减轻洪涝灾害损失。

省委常委、统战部部长陶明伦两次奔赴信阳,深入出山店水库、鲇鱼山水库和新县检查指导防汛抗洪救灾工作。在新县田铺乡的最大塌方路段旁,陶明伦语重心长地说:“要建立责任制,党员干部要怀着对人民群众的深厚感情,带头冲在防汛抢险第一线,对需要转移的群众要及时告知和提醒,做到不漏一村、不漏一户、

不漏一人。”

7月6日下午,心系老区灾情的副省长王铁赶往受灾最严重的新县,检查指导防汛救灾工作。每到一处,他都向防汛救灾的一线人员仔细询问。在水毁工程和倒塌民房前,王铁向在场的党员干部和解放军官兵掷地有声地说:“做好灾后重建工作,我们要动真情、办实事、履职责,携手重建美丽家园。”

新县灾情发生后,市委书记乔新江立即作出批示,要求新县务必压实责任,做好抢险救灾各项工作,不能有丝毫纰漏。市防汛指挥部要加强调度和督察,并及时上报汛情。

接到新县灾情报告后,乔新江再次批示,要求新县抓紧救治伤员,抚慰死者家属,依法处理好善后事宜。认真普查险情及危房,防止出现新的伤亡和财产损失。

按照预案,市防汛抗旱指挥部自7月1日15时启动防汛三级应急响应。

▶▶▶ 下转 A3 版

市委书记和全国晚报界的点题宣传之约

◀◀◀ 上接 A1 版

讲故事,话发展,合力推介“信阳名片”。活动期间和结束后,各家晚报、都市报以全国晚报社长总编信阳行“走转改”为主题,利用报纸、网站和“两微一端”平台,通过精心组织、策划,以专版、专栏、特别报道等不同形式,浓墨重彩地专题宣传、推介信阳。《北京晚报》《西安晚报》《呼和浩特晚报》以专版的形式,从“山清水秀、古洋相伴、红绿相映、茶香菜美、好人聚集、交通便捷”六个角度,解读“信阳好地方”;《秦皇岛晚报》推出专版《老区换新貌 绽放山水间》,阐释

了新书记上任首日向全国晚报读者“推销”信阳,电商物流产业如何做得风生水起,以及把城市轻轻地放在山水之间的建设理念。《深圳晚报》推出专题报道《三省通衢旧梦地 山美茶乡新信阳》,《泉州晚报》推出专版《走近信阳 感受神奇》,《新民晚报》《今晚报》《温州晚报》等媒体对我市精准扶贫的典型做法进行了专题报道。《保定晚报》《烟台晚报》《金华晚报》等媒体推出信阳的工业产业集聚区建设专版,《齐鲁晚报》《厦门晚报》《汴梁晚报》《北部湾晨报》等媒体刊发专版,全面展示信阳茶产业发展情况。《泉州晚报》推出专版《走近信阳

感受神奇》,阐述了信阳的豫楚神韵、闽南根亲、红色记忆、绿色宝库和光明前景。

叙情谊,谈合作,革命老区寄深情。全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动,社会影响广泛深远。短短3天的座谈交流和实地采访之后,随之形成覆盖全国、持续一个多月的宣传、传播热潮。所有参加活动的名记者、名编辑,对信阳美丽的生态环境、独特的文化底蕴和良好的发展新貌,过目不忘,流连忘返,留下深刻的印象,并由衷地为此次活动的成功举办点赞,为大美信阳歌唱。中国晚报工作者协会副会长、郑州市委宣传部副部长、郑州晚报社长石大

东的话道出了大家的心声:“我们发现和记录了五彩斑斓多姿多彩的美丽信阳、现代信阳,同时收获了友谊。”

《新民晚报》首席记者姜燕说:“信阳拥有‘北国江南,江南北国’的美丽风光,‘立中原而通八方,居腹地而达九州’的交通优势,是一座富有朝气的年轻城市,也是一座取之不尽的新闻富矿,值得我们走进她、了解她。”

同时,此次活动还有效促进了全国晚报、都市报媒体间的交流与合作,大家相聚信阳,共话媒体情谊,畅谈业务经验,共商发展合作,团结鼓劲,气氛融洽,共同成就并一起分享了国内新闻界的这一盛事。

木兰天池 旅游度假区 国家AAAAA级风景区 国家森林公园

木兰天池第二届萤火虫节

清凉峡谷 浪漫度夏



地址:信阳市北京路金杯财富大厦11楼 电话:0376-6229597

信阳大河假期旅行社

两日游 450元/人

各大旅行社均可报名

